

Независимая газета. - 24.09.2014

Евгений Григорьев

Европе жить с санкциями тоже неуютно

Меркель отмечает некоторые успехи в деэскалации кризиса в Украине

http://www.ng.ru/world/2014-09-24/8_sanktsii.html



Фото Reuters

Евросоюз на следующей неделе обсудит выполнение мирного плана в Украине. Это подтвердила вчера в Брюсселе Майя Коцьянчич, официальный представитель главы дипломатии ЕС. С этой целью на 30 сентября намечено заседание Комитета постпредов стран сообщества. Оно рассмотрит выполнение мирного плана по Украине. Согласно прежним заявлениям, от этого зависит продолжение, ослабление или отмена санкционных мер в отношении России. Но в подробности брюссельские круги предпочитают не вдаваться.

Пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков заявил, что Москва пока не определилась с реакцией по данному вопросу. «Пока ответа нет. Пока нужно адресовать этот вопрос к Евросоюзу», – уточнил Песков.

При всей неустойчивости перемирие в Восточной Украине соблюдается, стороны встречаются в трехстороннем формате и уже письменно фиксируют договоренности. Расширяются функции ОБСЕ. Во всяком случае, канцлерин Ангела Меркель, выступая вчера в Берлине в День немецкой индустрии перед элитой экономики, признала, что в процессе деэскалации кризиса в Украине удалось добиться некоторого продвижения. На этом пути она фиксирует «небольшие успехи», считая вместе с тем, что для урегулирования кризиса предстоит сделать еще многое.

Излагая речь канцлерин, агентство дра обращает внимание на призыв к срочному урегулированию газового спора между Россией и Украиной в связи с приближением зимы. Вчера же комиссар по энергетике Гюнтер Эттингер провел в Киеве по этому вопросу переговоры с премьером Арсением Яценюком, поскольку вопрос опять будет обсуждаться на очередной встрече ЕС–Россия–Украина, намеченной на 26 сентября в Берлине. Проблема действительно не терпит отлагательств, но некоторые западные наблюдатели не исключают, что вопрос о судьбе санкций может быть увязан с требованием односторонних российских уступок по газу. Случайно ли дра подчеркивает, что «Запад стремится к стабилизации Украины. Но грозят новые неприятности в споре о поставках газа».

Меркель поблагодарила немецкие экономические круги за поддержку санкций против России. Причем особенно тех предпринимателей, которые готовы понести из-за санкций болезненные потери, считая защиту мира и безопасности в Европе более высокой целью. По ее словам, как показала «аннексия» Крыма, Россия опять помышляет о сферах влияния и продолжает дестабилизацию на востоке Украины. Вместе с тем канцлерин

заявила, что санкции против Москвы не являются самоцелью, но Запад не может терпеть нарушения определенных принципов.

Насколько патриотизм по-меркельски убедил 1300 собравшихся бизнесменов, сказать трудно. Разве что президент Федерального объединения германской промышленности Ульрих Грилло сказал, что отказ от собственных ценностей был бы слишком дорогой ценой обеспечения прибылей и оборотов в торговле с Россией. Однако же он не забыл напомнить о критике в экономических кругах последнего пакета ужесточения санкций ЕС против России, говорится в информации fra.

Как сообщает из Брюсселя Интерфакс, будет ли совещание послов при ЕС на следующей неделе пересматривать санкции в отношении России, неясно. Майя Коцьянчич отслала журналистов к заявлению председателя Евросовета Хермана ван Ромпея от 11 сентября, в котором сказано, что в зависимости от развития ситуации на местах Еврокомиссии и Европейской внешнеполитической службе будет поручено выдвинуть предложения по изменению, приостановлению или отмене набора действующих санкций полностью или отчасти. Но прогнозы делать отказалась.

«Если ситуация на местах позволит, Еврокомиссия и Европейская внешнеполитическая служба подготовят предложение, которое позволит продвигаться», – объяснила пресс-секретарь. Кроме того, для приостановления, в том числе частичного, санкций в отношении России необходим консенсус государств-членов, так как все вопросы по ограничительным мерам в ЕС принимаются только единогласно.